

少儿阅读从娃娃抓起

读书周经典绘本剧创意表演大赛昨举行

本报讯(记者陈青)作为2015宁波读书周的系列活动之一,由宁波市图书馆、宁波市妇联主办,宁波市图书馆承办的经典绘本剧创意表演大赛昨天在逸夫剧院举行。来自余姚市梨洲小学、北仑区中心幼儿园等的小朋友献上了《猎人海力布》《小黑鱼》《小青的梦》等节目,剧场里坐满了来自各县(市)区的小朋友、老师和家长,台上演得认真,台下看得热闹。

经典绘本剧创意表演大赛自今年9月启动,得到各地积极响应。鄞州区图书馆、海曙区图书馆、北仑区图书馆等共送了30多个节目,评委组对所有参赛作品进行初选后,有10部作品进入昨天的决赛。余姚市图书馆负责人徐国新告诉记者,图书馆长期以来与当地的幼儿园、小学等开展了绘本阅读、排演等活动,内容有经典童话、神话故事等,“这次选送了一个相对成熟的作品《猎人海力布》,孩子们表演得不错。”

“我们班的小朋友都来参加表演了,节目排在第六个,是《老鼠娶新娘》。”来自江东区中心幼儿园艺术分园大班、

小名“清清”的小朋友高兴地说,她在里面演其中的“一只小老鼠”。“我们的园是艺术特色幼儿园,音乐剧是其中的一项教学内容,每个小朋友都要读绘本,每个小朋友都有机会演绘本,所以这次的《老鼠娶新娘》演出是一个班30个小朋友一起上。”带队的王老师介绍。“清清”小朋友的妈妈告诉记者,幼儿园阶段的小朋友阅读以绘本为主,每天睡前还要讲两个故事,“我们努力培养孩子的阅读习惯,这是让人终身受益的。”

2015宁波读书周安排了丰富多彩的少儿阅读推广活动,包括“巧夺天工”绘本原创大赛、Hello kitty听我说——宁波市首届绘本故事讲述大赛、经典绘本剧创意表演大赛等。活动启动以来,图书馆、学校、幼儿园积极配合,各项活动在全市少年儿童中反响热烈,引起家长及社会的广泛关注。市图书馆副馆长贺宇红认为,这说明市民对亲子阅读活动参与的热情和对阅读的重视,阅读要从娃娃抓起已经是社会各界的共识,活动中还可以看到童真和爱心



图为昨天下午,读书周系列活动之一,经典绘本剧创意表演大赛在宁波逸夫剧院举行。(记者周建平摄)

以及少年儿童丰富的想象力和创造力,展现了当代书香家庭的阅读风采和全民阅读的良好社会风尚。她说:“市图书馆长期致力于少儿阅读的推广与宣传,希望让越来越多的家庭关注亲子阅读,

参与亲子阅读,与孩子一起分享阅读的快乐,打造书香阅读氛围,在阅读中汲取成长的力量。”

昨天,还举行了十佳图书馆志愿者颁奖、十佳图书馆员颁奖等活动。

攀岩测试赛举行

本报讯(记者林海 通讯员石婉玲 鄞州记者站章燕飞)14日上午,来自宁波、江西、安徽等地的30多名攀岩爱好者来到位于鄞州区鄞江镇上化山的攀岩公园,参加在这里举行的长三角地区攀岩公开赛暨亚洲攀岩锦标赛的测试赛。

在已建成的人工岩壁上,比赛分男女速度赛、男女难度赛及攀岩赛等项目进行。在女子难度赛中,来自鄞州区五乡中学的高一学生徐佳琪第三个登场,在保护员一对一的帮助下,只见她很快就攀上了位于17米高处的顶点。一打听,原来她平时就十分喜欢各种体育项目,以前还参加过学校的健美操队,“练习攀岩三个月了,不过攀岩公园是第一次,感觉这里条件挺好的。”徐佳琪说。

据了解,11月20日至22日,第23届亚洲攀岩锦标赛将在上化山的攀岩公园举行,这是该赛事第一次在浙江举行。届时,来自中国以及印度尼西亚、伊朗、日本、哈萨克斯坦、韩国、菲律宾、新加坡、泰国等12个国家和地区的100多名攀岩顶尖高手将在这里一决高下,其中包括



图为运动员在比赛中。(林海摄)

刚刚获得世界杯年度总冠军的宁波体工大队注册运动员钟齐鑫。

马友友祖居修缮工程竣工

本报讯(记者南华 通讯员朱素珍)鄞州区文物保护点马友友祖居修缮工程历时6个月,近日竣工并通过专家验收。

马友友是甬籍华裔美国人,著名大提琴演奏家,已荣获13次格莱美奖,是当今最受欢迎的古典音乐家之

一,曾被联合国任命为和平大使。马友友祖居位于鄞州区咸祥镇咸二村,为晚清建筑风格,由正厅、天井以及东厢房、东偏房等组成,总体格局基本保留完整,工艺简练、富有特色,是典型的传统砖木结构民居。因年久失修,被列入2015年鄞州区不可移动文物修缮计划。

陕西宜君投1000多万元

科学保护魏长城

据新华社电(冯国田 田晓娟)为了科学保护古代长城遗址,陕西省宜君县近年来坚持规划先行原则,先后投资1000多万元用于魏长城的规划编制、基础保护、导视标志等工作,这不仅保护了珍贵的长城遗产,也形成了新的县域文化旅游名片。

据了解,地处黄土高原中部的宜君县是战国(魏)长城的重要分布区之一,距今已2400余年。作为我国早期长城重要的组成部分,这座古代军事防御工程在宜君的现存有数千米,其堡、墙、关等遗址仍比较清楚。

中国长城保护专家、陕西省考古研究院研究员焦南峰表示,近年来,宜君县加大对战国(魏)长城保护投入力度。秉承“保护第一”原则,宜君县坚持规划先行原则,编制了《宜君魏长城保护规划》,建立了县长为第一责任人的长城保护工作领导小组,明确了县、乡政府的保护管理责任,签订了长城保护目标责任书,执行长城保护工作考核奖惩制度,这在全国范围内都是比较罕见的。

宜君县完成了魏长城沿线烽火台遗址和重点墙体控制地带的征地、墙体保护、围栏界桩、导视标志等基础工作,建立了宜君长城遗址保护专有档案室并配备专人逐步完善电子数据的录入和共享。同时,还鼓励引导社会资本参与遗址保护,已累计投入1000余万元资金。

中羽赛为坐标,

国羽女单集体崛起?

据新华社电(记者岳东兴 刘扬)两天前世界羽联公布的最新一期世界排名中,中国女单三朵“金花”李雪芮、王适娴和王仪涵再次无缘世界前五。不过,她们在中国公开赛上给中国女单争了口气,以三次足够提气的正名之战,将包括世界冠军马林在内的三大劲敌全部挑落拍下,显现出集体崛起的强劲势头。

本次中国公开赛上,国羽女单三大主力本赛季首次在超级系列赛的顶级分站赛中占据四强中的三席,并且极有希望从“冠军荒”的阴影中走出,捧得自丹麦站后的第二个顶级赛冠军。剩下的一个四强席位属于世界第二的印度名将内瓦尔,而其他4位排名世界前五的选手中有3人是败在中国女单拍下。

13日晚的八进四较量中,王适娴经过三盘激战淘汰世界第一的马林,李雪芮直落两盘击败世界第四的韩国“一姐”成池铉,而王仪涵更是凭借一场39分钟的“速胜”力克世界第三的中华台北选手戴资颖。

能在三场硬仗中获胜,不仅显现出“金花们”的状态在集体复苏,更重要的是,还透出那股能在逆境中把比分拉回来的韧劲。对于这种势头,王适娴赛前早有预料,她说:“虽然近期只有李雪芮打破‘冠军荒’,但我们女单确实在往好的状态走,比上半年整体状态都要好。”

能否把集团优势变成捅破夺冠这层“窗户纸”的动力,中羽赛堪称是一次重要的考验,拿李雪芮的话说,只有赢球,“才是对训练和信心最大的鼓励”。而这一点,还有待时间的考验,毕竟,里约奥运会积分赛才打了一半,女单的崛起之路仍充满挑战。

山西女篮外援拿下30分11个篮板

附加赛八一广博主场失利



图为比赛中的镜头。(记者徐能摄)

本报讯(广博文具特约记者姬晓锋)WCBA常规赛阶段的附加赛昨晚开打,八一广博在主场与山西女篮的比赛打得十分激烈。山西女篮外援潘妮·泰勒拿下30分11个篮板。对潘妮·泰勒的防守不力让八一广博最终以66:71输掉这场比赛。

比赛一开始潘妮·泰勒就表现出极强的得分能力,她很快利用中远

投篮下5分,山西女篮在她的率领下迅速将领先优势扩大到10分以上。在首节比赛最后两分钟,随着孙梦昕和左佳一先后命中三分球,八一广博才将分差缩小。此后的两节比赛,山西女篮主要还是依靠潘妮·泰勒掌控场上局势,八一广博则依靠团队的力量与对方周旋,不过她们始终落后对手10分左右。

以48:59的比分进入最后一节比赛后,八一广博迎来了反击的机会。按照联赛规定,山西队的外援在与八一广博的最后一节比赛中不能上场。不过在该节比赛前几分钟,面对山西女篮的严密防守,八一广博陷入得分荒,山西女篮也同样得分很少。直到该节比赛过半,随着孙梦昕突破上篮成功,八一广博的左佳一突然爆发,接连命中两个三分球,帮助八一广博将比分变成62:67,此时离比赛结束还有一分半钟,比赛悬念又起。然而这之后八一广博的进攻再次陷入低潮,山西女篮则将领先优势保持到了最后。

山西女篮主教练卢卡斯赛后对本队外援的表现赞誉有加。“最近几场比赛外援的表现都相当出色,今天的比赛她状态也非常好,不光得分很多,还拿下了11个篮板球,防守上还有6次抢断。”卢卡斯说。当有记者问起山西女篮夺冠时的功勋外援玛雅·摩尔的伤情时,卢卡斯表示目前没太多时间关心这件事,而且说:“泰勒也是顶级外援。”

八一广博主教练马连保谈起本队对外援防守不力的情况时表示,赛前进行了防守方面的布置,但是效果不理想,让外援三节比赛拿了30分,“接下来要很好地研究、总结。”马连保说。

俄罗斯遭国际田联全面禁赛

或无缘里约奥运会



11月13日,国际田联主席塞巴斯蒂安·科在办公室外向记者发布声明。(新华社发)

据新华社电(记者张寒)国际田联联合会13日晚以几乎全票通过作出决议,对涉嫌“系统性”使用兴奋剂的俄罗斯田协实行全面“禁赛”。

根据这份禁赛决议,俄罗斯田径运动员及所有相关人员将被禁止参加包括世界田径系列赛和奥运会在内的全部比赛,直至禁令终止。

此前,在世界反兴奋剂机构(WADA)公布独立调查委员会的报告、宣布俄罗斯田径界存在“有组织的”“系统性的”兴奋剂问题的第二天,国际奥委会主席巴赫接受媒体采访时曾表示希望明年里约奥运会赛场上能看到俄罗斯选手的身影。

票中共计22票赞成、仅1票反对,通过对俄罗斯田协进行制裁的决定。

“国际田联理事会已决定临时取缔俄罗斯田协的成员协会资格,决议立即生效。”国际田联深夜发表声明说。

但不管俄罗斯是否能够扭转局面,是否绝对无缘里约奥运会之外,目前可以确定的是,他们将失去2016年竞走世界杯和2016年田径世青赛的举办权。这两项赛事原本已分别确定由切博克萨雷和喀山两座俄罗斯城市承办。

按照相关规定,国际田联纪律委员会将通过正式程序把理事会的临时决议转化为正式决议,以赋予其效力。这套程序预计将于下周进行。

当晚主持电话会议的塞巴斯蒂安·科就禁赛决议发表评论说:“今天我们在这里为俄罗斯田协的失职买单,作出对其全面禁赛的临时决定,这是我们此时所能作出的最严厉的制裁和惩罚。但我们讨论并一致认可的是,我们整个体系令人失望,被我们所辜负的不仅包括俄罗斯运动员,也包括全世界的田径选手。”

“这是一记耻辱的警钟。”他说,“我们很清楚,任何级别、任何层次的兴奋剂问题都不应被姑息。从这个角度来说,国际田联、世界反兴奋剂机构、各成员协会和全体运动员,都应监督我们,审视我们的言行品德,以最强硬的手段修正失误,以重建田径的形象。这对我们这项运动来说,是再重要不过的了。”

作为因涉嫌贪腐被起诉的前国际田联主席迪亚克当年的副手,塞巴斯蒂安·科本人的立场也屡遭质疑,英国田径队的世锦赛队长马丁·鲁尼就在13日国际田联理事会投票前接受采访时说:“很难相信当时身为副主席的人不知道主席在做什么勾当,那他也太天真了。”

NCAA男篮首次在中国举行常规赛



图为比赛现场。(新华社发)

据新华社电(记者黄杰 朱翔)全美大学生体育协会(NCAA)14日首次在中国进行了男篮常规赛的比赛,最终华盛顿大学的哈士奇队以77:71击败了得克萨斯大学的长角牛队。

两队在开场略显紧张,失误频频,半场打成34平,哈士奇队的四年级后卫安德鲁·安德鲁斯是半场唯一得分上双的球员。哈士奇队尽管投篮命中率偏低,在篮板上却占据上风。

长角牛队的三年级后卫伊塞亚·泰勒在下半场拿下20分几乎成为球队的救星,他在下半场两分球12投5中,11次站上罚球线命中9球,此外还投中一个三分。但泰勒显然没有像安德鲁斯那样能够更多得到队友的帮助。

哈士奇队的一年级前锋马奎斯·克里斯和三年级前锋马利克·迪梅在下半场联手拿下15分,大大缓解了安德鲁斯的压力。安德鲁斯延续了上半场的出色表现,下半场拿下了12分,并且在最后关头对手将分差缩小至3分时顶住压力,稳稳罚中两球,为球队锁定胜局。

哈士奇队此役三人得分上双,安德鲁斯拿下全队最高的23分,迪梅则得到10分、15个篮板的两双。长角牛队方面,泰勒得到全场最高的27分,“五星高中生”卡梅隆·里德利尽管仅得到6分和7个篮板,但送出了7个盖帽。

哈士奇队主教练洛伦佐·罗马尔赛后表示:“我们很幸运,NCAA首次在中国打正赛就有我们球队的参与。很高兴成为历史的一部分。”



11月14日,模特展示杭州时装设计师的作品。

当日,来自杭州的知名女装海贝服饰率领旗下8位设计师在台北松山文创园区展示以“森林”“都会”为主题的80套春夏时装周作品。这场名为“时尚杭州”的时装周是11月12日至15日在台北举行的第十二届台北魅力展的活动之一。

(新华社发)